

# 优化营商环境“软实力” 护航经济发展“硬实力”

本报记者 吴婷婷

为进一步优化营商环境、激发市场活力,乌兰县不断提升服务企业水平,坚持精准定位、靶向发力,以实际行动为经济社会高质量发展提供更加优良的环境保障。

## 加大纾困解难力度 政务服务更加高效

按照制定印发的《乌兰县打造一流营商环境的责任分工方案》《乌兰县打造一流营商环境十条措施》《乌兰县打造一流营商环境工作专班方案》以及“帮代办”“办不成事”窗口“无否决权”3个专项工作方案扎实开展各项工作,不断优化营商环境,各项服务更加

高效化、便民化,提升办事企业和群众满意度。

“我们要以全州营商环境表彰大会暨‘营商环境优化年’行动部署会议为契机,全力解决好市场关切和营商环境改革中的‘痛点、堵点、难点’问题,加大纾困解难力度,压紧压实各方责任,为企业发展和项目建设提供有力保障。”乌兰县发展改革和工业信息化局副局长周博介绍。

探索推进领导干部进大厅办公,实现服务零距离。全面推行一次性告知和证明事项告知承诺制,精简事项审批资料105项,减少提交资料83%。依托省政务服务平台二期建设,推动更多政务服务事项延伸下沉、

网上办理、“不见面办理”,深化商事登记制度改革,严格执行市场准入制度,将企业设立登记环节减少至3个、时间压缩至3个工作日。

## 优化投资环境 坚定企业发展信心

健全“一企一策”服务机制,深入制造、新能源、采矿等领域的重点企业,加强对重点行业、重点产品的监测分析和运行指导,深入分析存在的困难问题并采取针对性的解决措施。进一步完善、丰富《乌兰县投资指南》,精心筛选30个推介项目,去年青洽会成功签约4个项目,超额完成州政府和试验区管委会下达的75亿元签约目标任务。今年3月,乌兰县在浙江省湖州市举办乌兰县

专题招商引资推介会,将进一步扩大招商引资成果。建立重点项目县级领导包联、一周一调度工作机制,组建项目建设工作专班,稳定盐化工等产能,协调盐业公司提升产能等事宜,实现上下游之间的产销对接资金6029.25万元。

青海天精本草生物科技有限公司总经理霍跃龙说:“来到乌兰后,县上帮助我们企业解决生产经营、政策支持、融资保障、招工引才、转型升级、市场拓展、发展环境等方面遇到的实际困难,协调县教育和科技局为我们解决办公场所等问题,支持我们企业培育发展新业态、新模式,为我们健康发展给予大力支持,对于乌兰县一系列优化营商环境的工作举措非常满意。”(下转三版)

# 全州机关档案工作能力提升培训班开班

本报讯(记者 浩尔娃 扎西措毛) 6月28日,全州机关档案工作能力提升培训班在州档案馆开班。

党的十八大以来,全州档案系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决贯彻落实习近平总书记关于做好新时代档案工作的重要指示精

神和省州委决策部署,紧紧围绕州委、州政府中心工作,以对党对人民高度负责的态度,以维护党和国家历史真实面貌为己任,守正创新、真抓实干,努力为各级党委政府服务,为部门工作服务,为广大人民群众,档案工作为全州经济社会发展作出了积极的贡献。

来自州直各机关单位分管档案工作的负责同志和各市、县(行委)档案局局长,以及州直各机关、企事业单位从事档案工作同志160余人参加培训。此次培训班旨在进一步提高全州各级党政机关、企事业单位档案技能水平,推进全州档案工作“十四五”规划目标任务全面落实。

“通过此次培训,使我们对档案三合一制度有了全新的、系统性的认识,回去以后,我们将结合本地区、本单位实际,尽快编制实用性强,且有操作性的三合一制度,确保档案整理标准规范,保管期限划分精准,推动档案工作形成新格局,取得新成效。”天峻县档案馆馆长王启云说。

# “五彩党建+居民自治”创造幸福新生活

通讯员 李莎莎 阿昕德

近年来,格尔木市河西街道八一社区探索建立“五彩党建+居民自治”新机制,将“远亲不如近邻”的传统文化植入“幸福八一·五彩党建”工作中,为辖区共建单位、党员、居民群众提供一个学习、交流、互助的平台。

结合辖区实际,八一社区依托街道辖区内将军楼、部队团史馆等红色教育资源,组建党性教育理论宣讲队,通过

专题研讨、文化长廊现场教学、送学上门等形式,助推党员干部树牢“四个自信”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。

“五老”、退役军人、军嫂等为主要群体的“夕阳红”“白杨志”“新红嫂”“小红星”等特色志愿服务队,以形式多样、主题鲜明的“志愿服务+”活动让辖区活动更加精彩丰富,增进了军民感情、拉近了邻里关系。

共筑军民鱼水深情是八一社区一以贯之的优良传统,社区紧紧围绕军地共

建大党建,以“365工作法”中“六个一”为载体,与辖区驻地部队开展“环境卫生整治、助力文明城市创建”“浓情端午品粽香、饮水思源忆党史”“普法宣讲进军营、共筑法治强军梦”等主题活动,促进驻地部队积极融入全市创建全国文明城市、争创第十次全国双拥模范城、加强和创新社会治理等多项工作当中,为格尔木市全力打造全省副中心城市奠定坚实基础。

与此同时,八一社区大力推行“1+N”网格化管理,划分5个大网格18个

微网格,积极提供创城宣讲、就业指导、交通疏导等服务,通过精细化管理与服务,切实发挥社区小网格大治理的辐射效应,为加强社会基层治理、共创美好家园提供了良好的经验借鉴。

近年来,八一社区积极开展“志愿赋能 情暖社区”各项暖心便民服务活动,增强了群众对社区的认同感和归属感,加强了群众和党建服务队伍人员的交流,拉近了社区工作人员和居民群众之间的距离,让美好和谐社区始终在群众身边。

# 援青项目献爱心 人工耳蜗获新“声”

本报记者 吴婷婷 李颖红

6月28日,患者马奴海和马洒海,将印有“医术精湛华佗显 告别无声创奇迹”“悬壶济世医德高 情暖听障获新声”的两面锦旗送到海西州人民医院五官科,感谢浙江援青项目和州人民医院医护人员为他们做的人工耳蜗植入手术。

前不久,州人民医院借助“浙青一家亲、助残献爱心”公益项目成功完成3例人工耳蜗植入术,让患者告别无声世界,重获新“声”。“浙青一家亲、助残献爱心”公益项目是浙江援青指挥部拨付专项资金,为海西地区残疾人提供免费诊疗服务,州人民医院作为项目实施医院,已成功开展了全膝关节置换术及单髁关节置换术、玻璃体腔抗VEGF注药治疗、人工耳蜗植入术等10余例复杂疑难

手术,得到海西各族群众的高度认可和一致好评。

“我们启动这个浙江援青项目,主要是希望能恢复残疾朋友的劳动能力,让更多的海西各族群众获益。”浙江援青医生、州人民医院五官科副主任郭东煜介绍。

马奴海和马洒海都是双耳深度感音神经性耳聋患者,小时候因病导致双耳失聪,兄弟俩四十多年都没有听到过外界的声音,为求进一步治疗,来州人民医院就诊,在完善各项检查后,根据患者病情,项目专家团队在反复讨论并详细了解患者既往病史,准确掌握病症的情况下,邀请省级专家来州人民医院开展人工耳蜗植入手术。术后患者反应良好,待度过适应期人工耳蜗开机后,困扰患者多年的耳聋将得到根本改善,患者将会重新获得新“声”,恢复正常的生活。



记者 吴婷婷 摄

# 海西州纪委监委关于受理全州党员干部和公职人员违规吃喝信访举报的通告

为深入贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神和省州具体措施,按照省纪委监委关于《全省党员干部违规吃喝“十严禁”》有关要求,严查吃喝乱象,狠刹歪风邪气,弘扬清风正气。现将违规吃喝举报内容及举报方式公布如下:

## 一、举报内容

1.超标准、超规格、超范围公务接待,铺张浪费;  
2.无公函、伪造公函、“一函多餐”等以公务名义变相公款吃喝;  
3.违规接受私营企业主、单位下属、下属单位等管理服务对象宴请;  
4.出入私人会所或在单位内部食

堂、住宅小区、写字楼等隐蔽场所违规吃喝;

5.报销或接受管理服务对象支付应由个人承担的吃喝费用;

6.上下级、同事之间违规组织饭局,搞拉帮结派、利益交换、说情打招呼;

7.在工作日、公务出差、学习培训期间和其他工作时间饮酒,纵酒、酗酒;

8.组织参加带有“小圈子”性质的“老乡会”“校友会”“战友会”等违规吃喝;

9.违规操办婚丧喜庆事宜,大操大办、大吃大喝;

10.组织参与其他任何形式的违规吃喝。

## 二、举报方式

全州各级党组织和党员、干部及公职人员存在以上违规吃喝问题的,社会各界及人民群众可通过以下方式提供问题线索。州纪委监委将会同公安、市场监管等部门开展明察暗访,加大查处曝光力度。

1.网络举报: <http://qinghai.12388.gov.cn>

2.来信举报:海西州纪委监委信访室(德令哈市新区民兴路18号)邮政编码817099;

3.来访举报:海西州纪委监委来

访接待室(海西州纪委监委机关大楼2楼来访接待室);

4.微信举报:关注“清风海西”公众号,点击“信访举报”栏目举报;

5.咨询电话:0977-8225170;

6.快捷举报:微信扫描“二维码”快捷举报。



# 欢歌起舞庆华诞 不忘初心颂党恩

本报讯(记者 马春香)

为庆祝中国共产党成立102周年,深入贯彻党的二十大精神,6月27日,州乡村振兴局党支部联合州民政局、州文体旅游广电局、德令哈市委办公室、德令哈市农牧和乡村振兴局、柴达木农商银行、德令哈市河东街道、德令哈市河东街道红光村党支部举办“永远跟党走·盛世新时代”迎七一文艺汇演。

文艺汇演在舞蹈《心声》中拉开序幕,原创快板《贯彻党的二十大 乡村振兴大变化》展现了海西用心用情建设宜居宜业和美乡村,全力打造全省乡村振兴标杆样板的生动局面;铿锵婉转的京韵大鼓《长征》诉说着催

人奋进的长征精神,表达了对红军战士大无畏的革命英雄主义和革命乐观主义精神的赞美之情;饱含真情的舞蹈《鲜红的旗帜》跳出了对党的炽热情怀和无限感激;马头琴独奏《白马》时而行云流水,时而荡气回肠,讴歌着欣欣向荣的美好生活……各联建党支部通过舞蹈、歌曲、快板、乐器、曲艺等多种表演形式,共同倾诉热爱党、歌颂党的真挚情感。

此次文艺汇演,各联建党支部通过舞蹈、歌曲、快板、乐器、曲艺等多种表演形式,共同倾诉热爱党、歌颂党的真挚情感,奏响了党建联盟的欢乐乐章,激发了全面推进乡村振兴的激情。

# 人社系统全力促进 民营经济高质量发展

本报讯(记者 吴婷婷 通讯员 西人社宣)

全州人社系统锚定“五确保”抓实“五加强”,深入开展民营企业服务月活动,千方百计为民营企业发展出实招、办实事、解难题,不断推进海西州营商环境优化,全力促进民营经济高质量发展。

加强部门联动发力,确保工作推进“高质效”。积极加强与教育、退役军人事务、工会、妇联、工商联等部门的沟通衔接,积极收集适合我州劳动力条件的岗位,组织劳务派遣公司、人力资源服务机构、劳务经纪人等积极参与,促进用工岗位、劳动力资源对接有效供给。

加强调研走访力度,确保助企纾困“精施策”。以服务月活动为契机,充分发挥基层就业服务站作用,深入走访重点项目、重点企业、民营企业,收集企业劳动用工、人才培养、劳动维权等实际问题,完善缺工企业动态监控制度。

加强企业用工保障,确保平台搭建“多样化”。组织开展公共就业服务专项活动,组织民企进校园、进社区、进乡村,开展“小规模、专业化、多形

式”的现场招聘活动;充分利用抖音、快手等各类线上渠道,开设民企招聘线上专场专区、开展直播带岗、视频双选等云招聘活动,搭建用工企业和劳动者对接平台。

加强协作促进输出,确保稳岗就业“多渠道”。依托对口支援帮扶机制,加大与浙江省对口市县人社部门沟通衔接,积极收集适合我州劳动力条件的岗位,组织劳务派遣公司、人力资源服务机构、劳务经纪人等积极参与,促进用工岗位、劳动力资源对接有效供给。

加强营商环境优化,确保政务服务“便利化”。全面梳理涉企事项,简化办事材料,持续强化惠企政策宣传;各地利用微信公众号、门户网站等平台,积极引导办事企业和群众利用“青海人社通App”和青海人社厅门户网站进行业务的“一体化办理”,努力实现更多服务事项“网上办、掌上办、快递办、咨询办、不见面办”,全力推进清事项、减证明、压时限行动,构建高效、方便、快捷的政务服务。

## 州烟草专卖局

# 扎实开展“安全生产月”活动

本报讯(记者 马春香 通讯员 常永江)

在第22个全国“安全生产月”期间,州烟草专卖局紧紧围绕“人人讲安全、个个会应急”活动主题,及早制定活动实施方案,扎实开展“安全生产月”活动。

通过悬挂主题横幅、制作宣传展板挂图、电子屏滚动播放等方式,宣传习近平总书记关于安全生产重要论述、新安全生产法、安全生产十五条硬措施等,大力普及安全知识,传播安全文化,营造“人人关注安全、安全关系人人”的浓厚氛围。

广泛开展“安全风险我知道”“手指口述”“查找身边的隐患”等活动,组织线上答题等方式,增进干部职工对安全生产的认识和理解,强化安全风险管控措施落实落地,进一步提升全员安全素养。

# 花土沟机场 举行应急救援综合演练

本报讯(通讯员 朱海龙)

6月27日,花土沟机场联合茫崖市公安、消防、医疗等部门开展了2023年航空器突发事件应急救援综合演练。

此次演练模拟了飞往花土沟的国内某航班在机场使用15号跑道进近时,因液压系统故障,部分主操纵系统失效,机组决定带故障落地,着陆接地后偏离跑道,飞机机身起火,有人员伤亡。演练过程中,应急处置信息的传递、集结待命和紧急出动、航空器灭火、机上人员紧急疏散、伤员救护、航空器破拆、警戒取证、适航评估等10

个科目全部顺利完成。本次演练共出动各类应急救援保障车辆近15台、参演人员近70人,进一步增强了花土沟机场安全生产工作的责任感、使命感和紧迫感,为机场的安全运行提供有力保障。

此次演练是花土沟机场三年一度的突发事件综合演练,主要目的

是进一步验证机场航空器突发事件应急救援综合预案的可操作性及花土沟机场应对突发事件的保障能力。”花土沟机场航务部副经理王彦杰介绍。

● 我国业务化应用星地激光高速通信试验取得成功

据新华社电

遗失:德令哈锦鸿汽车修理店的营业执照正副本(统一社会信用代码:92632802MABJ9Y7G1K)不慎遗失,声明作废。